

崇川区召开工作部署会议,要求改革和完善基层管理体制,推动资源服务管理下沉

# 从严从实加快推进基层审批服务执法力量整合

6月16日,崇川区召开全区推进基层整合审批服务执法力量工作部署会议,部署全区基层整合审批服务执法力量推进工作,改革和完善基层管理体制,推动资源服务管理下沉,提高街道经济发展、社会管理和公共服务的能力。

市委常委、区委书记刘浩出席会议并讲话。区委副书记、区长钱锁梅主持会议。区委副书记、区政协主席江建春,区委常委、组织部部长、统战部部长田桦,区委常委、政法委书记顾德华,区委常委、常务副区长谭真,副区长、区委办主任邵峰出席会议。

刘浩说,推进基层整合审批服务执法力量工作是贯彻落实十九届四中全会精神的重要内容。作为中心城区,要将治理体系和治理能力现代化要求在基层一线落实,在推动基层治理体系和治理能力现代化进程中当先锋、做示范。推进基层整合审批服务执法力量工作是加强党的基层政权建设的关键所在。要把直接面向基层、由基层实施更为便捷有效的经济社会管理事项放到基层,把尽可能多的资源下沉到基层,使基层有人、有权、有物,保证基层事情基层办,基层权力给基层,基层事情有人办。推进基层整合审批服务执法力量工作是践行“以人民为中心”

思想的具体实践。要通过改革,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。通过完善惠民便民的基层管理体制机制,提高基层各类组织、机构服务群众的能力和水平,把群众关心的事情在基层办好、在家门口办好、在身边办好。

刘浩强调,要突出工作重点精准发力,各街道要统筹优化执政策资源,进一步健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系,充分发挥自治组织、群团组织、社会组织的作用,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。要协同抓好融合增效,做优便民服务“一个窗口”,建立专业化代办帮办服务队伍,切实将服务触角向社区邻里延伸;整合街道内部决策、管理、监督、服务职责及工作力量、数据信息等;加强社区邻里便民服务点与街道职能机构之间的信息交流与协调配合;积极推进“不见面审批(服务)”改革;建立健全便民服务网络,打通为民服务“最后500米”。实现综合执法“一支队伍”,推动行政执法权限和力量向基层延伸和下沉,整合城市管理执法、市场监管和街道现有执法力量,形成综合、力量整合、机制融合、效应聚合。实行基层治理“一张网格”,统一划分设置综合性“全要素”网格。建立权

责清晰、奖惩分明的考核激励机制,实现“上面千条线,线线都不断;下面一网格,人人尽其责”。他强调,要做实两级指挥平台,实现互联互通。区级层面,要优化行政资源配置,组建区级区域治理现代化指挥中心,以区社会治理服务中心为主体,整合区信息与电子政务中心、“12345”、数字城管等部门单位,打造集信息汇总、预警监测、指挥调度、监督考核等功能于一体的综合指挥调度中枢。街道层面,社会治理现代化指挥中心集成地图信息、网格员定位等功能,调度处理党建、经济、综合执法、社会事业等工作事项,打造街道日常运行的“中枢大脑”。

刘浩要求,全区上下要围绕既定目标任务,以严实作风和有力举措,确保取得实效。区机构改革领导小组办公室要继续发挥好组织领导、统筹协调作用;各相关职能部门要强化“一盘棋”思想,坚持“一把手”亲自过问;各街道党工委要扛起改革实施主体责任。全区各相关部门要坚决落实既定改革任务,同步抓好培训指导、业务支持、监督管理等工作。各街道要坚持以《实施方案》为纲,紧扣目标时序,强化守土有责,确保事有专管之人、人有明确之责、责有限定之期。区街两级层面要加强上下联动,确

保改革平稳有序。此次改革推进落实情况将纳入区委、区政府重要决策部署督查任务和巡察范围,各街道、各部门要以务实的工作作风,确保此项改革工作在8月底前圆满完成。

钱锁梅就贯彻落实会议精神提出,要进一步理顺街道职责权限,努力推动街道综合行政执法局等职能机构力量实现最优、最高效和最便民的整合。加快建立健全区、街“两级平台、两级指挥”的指挥调度体系,促进基层扁平化和网格化管理更加便民高效,确保实现集综合服务、研判预警、监督问效于一体的现代治理模式。要强化集成意识,注重统筹推进。在推进过程中,既要考虑到治理体系是治理能力形成的基础,又要认识到治理能力的提升有赖于治理体系的建构,统筹考虑、协同推进,确保各项改革集成推进,切实把现代化治理体系的优势转化为基层治理能力的实际成效。区机构改革领导小组、各相关职能部门要全力推动资源在基层整合、力量在基层融合、平台在基层聚合,让新的治理体系不断适应发展中形势任务的新变化。

田桦对推进基层整合审批服务执法力量工作有关情况进行部署和说明。

·陆蕾蕾·

## 崇川推进防非集中宣传 帮助群众守好“钱袋子”

16日,全市2020年防非集中宣传月暨“做理性投资者”启动仪式在崇川举行。副区长高栋梁出席启动仪式。

崇川区认真贯彻落实省市关于“防非宣传集中月”活动工作部署,强化组织领导,加强整体联动,整合宣传资源,通过防非宣传进机关、进学校、进社区、进楼宇、进企业、进家庭的“六进”活动,推动防非宣传走进基层,走向百姓,有效引导了全社会增强风险防范意识。2019年全区非吸新发案件、涉案金额、人数三项指标同比均有大幅下降,分别达57.5%、60%、54.5%。

即日起至8月,崇川区将全面营造防范非法集资宣传的浓厚氛围,同时防非宣讲咨询将陆续走进各街道,开展“做理性投资者”咨询活动,普及投资理财基础知识,帮助群众辨风险、识真伪、守护“钱袋子”。

·张娟·

## 2020年崇川区“紫琅英才” 计划(第九批)开始申报

崇川区人才服务中心传来消息,根据《崇川区“紫琅英才”引进计划实施办法》《关于进一步鼓励高层次人才创新创业的若干意见》《关于深入实施人才优先战略 推动高质量发展实施意见》等文件,2020年崇川区“紫琅英才”计划(第九批)已开始申报。此次“紫琅英才”根据人才项目情况分为自主创业类(A类)、企业创新类(B类)、高技能类(C类)。·崇组宣·



扫描二维码  
查看申报详情

## 区市场监管局开展 端午商品计量检查

端午将至,崇川区市场监督管理局开展了节前商品计量专项监督检查,严查“缺斤少两”行为,保障广大消费者的合法权益。

本次检查主要针对商场、超市、便利店、批发市场等经营场所,执法人员重点检查了现场用于称重和贸易结算的计量器具是否在检验有效期内,并现场抽查了大米、罐头食品、茶叶等定量包装商品的外包装标志、生产日期、是否属“三无”产品等情况。

16日,执法人员在大型超市现场分别抽取了粽子7批次、茶叶7批次、大米8批次产品,所有抽检产品将由市计量检定测试所工作人员带回并开展净含量计量检定测试。针对检查中发现的超市在用多台电子秤超期未检的问题,执法人员当场责令超市立即对电子秤送检,后期执法人员将对整改情况进行复查,形成闭环。

根据《定量包装商品计量监督管理办法》的相关规定,生产者、销售者应当在其商品包装的显著位置正确、清晰地标注定量包装商品的净含量。消费者在购买商品的时候,若发现定量商品净含量标注有问题,可及时向市场监管部门举报。下一步,崇川区市场监管局将以本次商品计量专项监督检查为契机,继续加大对源头产品定量包装计量抽查力度,规范市场计量环境,切实保护消费者的合法权益,节前计划抽检大米20批次、粽子20批次、茶叶20批次。·尹郅祺·

## 变被动维修为主动质保 政府投资项目 “集中质保”启动

日前,崇川区政府投资项目建设中心启动了政府投资项目“集中质保”工作。从2018年起,每年春、秋两季,崇川区代建中心都要对所代建的工程开展“集中质保”。

崇川代建中心主要负责崇川区政府投资的学校、菜市场、公共卫生服务中心、环境整治等公共公益项目的组织实施和建设管理工作。传统的售后模式是出现问题才去处理售后,代建中心变被动维修为主动质保。对照竣工时间,主动排查出缺陷责任期内的工程项目,列出项目清单,明确对应的维保责任人。

2020年代建中心开具的集中维保项目清单包括项目名称、检查内容、交付时间、业主代表四项内容,具体涉及建筑单体内部的瓷砖等墙体饰面空鼓及其他表观情况;墙、顶、地下室等渗漏水情况;强、弱电使用情况(专职电工配备情况);通用设备及电梯、消防、特种设备维保情况;室外绿化长势、苗木成活率及养护情况;硬质景观、道路破损、积水情况、管道通畅排水情况;门窗、五金、灯具开关、栏杆、格栅、瓷砖等是否需要更换、修补等情况。根据现场检查情况,明确维保责任单位对问题逐一整改销号,并请监理进行过程监督。整改结束后,中心采取监理自查、中心检查、业主检查等方式进行多轮检查,大到外墙面的修修补补,小到五金、灯具开关的更换、修补。

据悉,自今年5月份再次启动“工程回访与保修程序”以来,代建中心对缺陷责任期内的34个工程陆续开展了“集中质保”工作,已发现并解决大小问题约121个,为全区25家学校等项目的房屋质量安全提供了保障。·顾亚红·



## 崇川全力以赴战汛期

6月9日起,我市进入梅雨期。崇川区防汛指挥部立即强化工作调度,区住建局、各街道落实人员24小时防汛值班,有突发情况及时上报,确保各方抢险力量迅速到岗。

暴雨期间,市政设施管理中心出动了32名人员对全区支路后巷进行全方位巡查。崇川开发区、各街道

共配备183台防汛设备,出动832人次强化全区范围内防汛巡查。对严重积水点位提前布点,设备提前到位,及时排涝到位。

同时,强化全区涵闸调度工作,及时开闸排水、降低内河水位。组织河道管理人员加强河道巡查,打通雨水排口,确保河道排水畅通无阻。·邹步娟·

图①:环城西路上两棵泡桐树倒伏,昨天,区市政设施管理中心工人正在处理。严伟讯摄

图②:16日,钟秀街道郭里头村社区工作人员冒雨进行下水道疏通,窨井淤泥清理。黄钰杰摄

图③:13日,崇川经济开发区鑫城南苑小区社团红管家对小区树木进行整治。陆嘉慧摄

崇川一方面多方施策,大力拆除违章建筑;另一方面高点规划,实施老旧小区改造——

## 改善人居环境 提升城市品质

老旧小区改造是解决城市发展不平衡不充分问题,实现人民群众对美好生活向往的重要举措之一。

“启动老旧小区三年改造计划,推动老城区社区品质、生活环境显著提升。”在今年年初召开的崇川区九届人大四次会议上,与会代表表决通过了区政府2020年度10大民生实事项目,老旧小区改造再次位列其中,其必要性和重要性不言而喻。

为顺利推进老旧小区改造工作,将老旧小区改造这项惠民工程做好、做实,一方面,崇川区加大整治力度,多方施策,积极对违章建筑进行拆除;另一方面,高点规划,实施改造,提升城市品质,还居民一个美丽环境。

### 多措并举,坚决对违建说“不”

老旧小区很多基础配套设施不完善,又历经多年日晒雨淋,不可避免滋生出不少违章建筑。经前期街道入户调查、测绘,全区8个街道上报14小区违建共计2667处,涉及住户2139户,违建总面积4.93万平方米。

新桥新村三处院内违建被拆除、易家桥新村多个违建混凝土房被拆除、华侨花苑楼顶圆弧违建被拆除……连日来,一次大规模的拆违行动在崇川如火如荼推进中。

学田街道三喜花苑建于上世纪90年代,年代较为久远,新村各类违建68处,其中阳台外扩5处、楼顶1户、院内违建20处、铁皮棚8处、填平补齐34处,品种多、门类全,被市老旧小区改造指挥部确定为全市试点先行小区。今年4月13日起,街道组建工作组对三喜花苑违建进行集中拆除。拆违推进过程中,设立拆违进度推进公示牌,每日公示拆违进度;积极运用征信体系,增强监督实效,使阳光拆违步入制度轨道,进一步确保阳光操作透明。目前,三喜花苑违建全部拆除,为全市推进老旧小区改造作出了榜样。

截至6月15日,全区已拆除违建641



6月以来,虹桥街道城管综合执法队联合施工队对新桃园、朱家园等片区的底楼违建开展集中帮拆。

交给社区网格员,由其代为做好后续协调工作。

这样的帮拆、帮运的温情故事,在此次拆违过程中几乎天天都在上演。由于细致入微的工作,拆违得到绝大部分群众的理解和支持,自觉自愿配合做好拆违工作。

“不少人之所以要搭违建,还是想改善居住环境和条件,只是方法不对,损人利己。而在政府统一规划下,对老旧小区进行全方位改造,大家都能获益,何乐而不为。”不少热心小区公益的居民都对此次老旧小区改造竖起了大拇指。

### 升级改造,老旧小区将迎来“蝶变”

2010至2019年,崇川区累计投入资金约9.037亿元,完成虹桥新村、新桥北村等29个综合整治项目、292个专项整治项目,得到广大居民的好评。

为实现“老城旧貌换新颜”的战略目标,崇川区启动了老旧小区三年改造计划,2020年作为改造实施的第一年,政府共计划投资4.4亿元排定了中远小区、新桥北村三期等12个老旧小区综合改造项目,共计划改造住宅楼308幢,建筑面积约89.17万平方米,6月中旬开始陆续进场施工。

将军二园位于市中心,地理位置优越,东临濠河、北邻人民路,但由于建设年代久,小区基础设施差,小区居民一直盼着居住环境能有所改善。本月12日,将军二园72个院外违建建筑帮拆工作已全部完成,接下来即将启动改造招标,改造后,将军二园将进行全封闭化管理,成立业主委员会,鼓励社区居民共同参与到小区管理中来。

“我们将以老旧小区改造为重点,由点连线辐射到片区,提档老旧小区、支路后巷、公园绿地、水环境、地下管网、公益配套等设施环境,全面提升人居环境和城市面貌。”区住建局负责人表示。

·马达 成城 陈可·



6月以来,虹桥街道城管综合执法队联合施工队对新桃园、朱家园等片区的底楼违建开展集中帮拆。

处,总面积7300平方米,其中拆除院内违建50处,面积854平方米。此外已完成签约302处约5753平方米,不日将进行拆除。

在坚决拆违的同时,崇川区还借力《南通市市区违建失信行为联合惩戒办法》,引入违建失信行为联合惩戒机制,一线城管执法人员工作由被动转向主动,市民配合度进一步提高,出现一大批放弃违建、主动自拆、申请帮拆的典型案例。截至目前,市区已实施违建失信行为联合惩戒1457例,拆违工作推进量同比增长15%。

### 做细做实,“铁腕”之下有温情

违建不合法不合规,拆除是必须的。但在具体操作中,各街道联合城管部门,做了大量细致工作,赢得群众理解的同时,也为有困难的群众带来诸多温情。

新城桥街道文峰社区一户主,院内有一违建仓库,因为前期宣传发动工作扎实到位,户主立刻赶回来与拆违工作组人员积极协商,签订自愿拆违同意书,配合工作组第一个拆除自家违建。

家住学田南苑13号朱先生的父亲因病住院,朱先生一直在医院照顾父亲,无法与社区就自家仓库的违建部分进行面对面交流。社区工作组得知后,主动与朱先生保持沟通,做好解释工作。深受感动的朱先生第二天自行将仓库外突部分恢复原状。

对于一些行动不便或家中有老人小孩的违建户,工作组还专门组织人手,提前帮助户主将违建中物品搬出,并一一标识归拢。学田南苑一户主人在外地,感动于工作组细致地工作,放心地把家里钥匙



扫描二维码关注  
崇川在线官方微信